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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.,
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zdac¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’

_ RIS i

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — setia i numer paszpottu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosé
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Zadanie 1.

Pierwsza powierzchnia w oku na ktérej zachodzi refrakcja to

A. lzy.

B. rogowka.
C. soczewka.
D. spojowka.

Zadanie 2.
Oko, w ktorym dla wiazki réwnolegtej obydwa ogniska obrazowe znajduja si¢ przed siatkéwka, to
astygmatyzm

A. prosty.

B. ztozony.

C. mieszany.

D. nieregularny.
Zadanie 3.

Osie oczu ustawione w zezie na zewnatrz to

A. esotropia.
B. exotropia.
C. hipotropia.
D. hipertropia.

Zadanie 4.

Soczewka okularowa, gotowa, okrojona to dowolna soczewka

A. bez rowka.

B. bez fasety.

C. po obrobcee jej obrzeza.
D. przed obrébka jej obrzeza.

Zadanie 5.
Zapis +2,00DS —3,00DC x 060 réwnowazny jest zapisowi

A. -3,00DS +2,00DC x 150
B. -1,00DS +3,00DC x 150
C. -3,00DS +2,00DC x 060
D. -1,00DS +3,00DC x 060

Zadanie 6.
Hipermetropia korygowana jest soczewkami
A. pryzmatycznymi.
B. rozpraszajacymi.
C. skupiajacymi.
D. torycznymi.
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Zadanie 7.

Ktora z wad soczewek okularowych nie jest zaliczana do wad materiatowych?

A. Rysy.
B. Pecherze.
C. Wirgcenia.

D. Smuzystos¢.

Zadanie 8.
W symbolicznym zapisie wymiarow oprawy okularowej 500 20/18\135 cyfra 18 oznacza
A. szeroko$¢ mostka wedtug sytemu skrzynkowego.
B. szerokos¢ mostka wedtug systemu linii gtéwnych.
C. odlegtos¢ migdzy soczewkami wedtug systemu linii gtownych.
D. odlegtos¢ miedzy soczewkami wedhuig systemu skrzynkowego.

Zadanie 9.
W symbolicznym zapisie wymiarow oprawy okularowej 480 21/17\130 cyfra 21 oznacza
A. szerokos$¢ mostka wedtug sytemu skrzynkowego.
B. szeroko$é mostka wedtug systemu linii gtéwnych.
C. odleglo$¢ miedzy soczewkami wedlug systemu linii glownych.
D. odlegtos¢ migdzy soczewkami wedhug systemu skrzynkowego.
Zadanie 10.
W symbolicznym zapisie wymiarow oprawy okularowej 480 21/17\130 cyfra 130 oznacza
A. catkowita dlugos¢ zausznika.
B. odleglos¢ pomiedzy zausznikami.
C. szeroko$¢ oprawy wedlug systemu skrzyni.
D. szerokos¢ oprawy okularowej wedtug systemu linii gtowne;j.
Zadanie 11.
Ktory z wymienionych przyrzadéw nie stuzy do pomiaréw obiektywnych?

A. Pupilometr.

B. Keratometr.

C. Refraktometr.

D. Tablica z optotypami.

Zadanie 12,

Ktory z wymienionych przyrzadéw stuzy do pomiaru krzywizny rogowki?
A. Optimetr.
B. Keratometr.
C. Refraktometr.

D

Frontofokometr.
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Zadanie 13.
Zapis +2,00DS -4,00DC x 030 rownowazny jest zapisowi

aw >

D.

-2,00DC x 030 +2,00DC x 120
-4,00DC x 030 +2,00DC x 120
+2,00DC x 030 -2,00DC x 120
-4,00DC x 120 +2,00DC x 030

Zadanie 14.

Soczewka z oznaczeniem UV400

A,

B.
C.

D.

blokuje promieniowanie o dlugosci fal powyzej i rownej 400 nm.
blokuje promieniowanie o dtugosci fal ponizej iréwnej 400 nm.
nie blokuje promieniowania o dtugosci réwnej 400 nm.

blokuje promieniowanie o dtugosci rownej 400 nm.

Zadanie 15.

Optyl to

A.
B.
C.
D.

cze$¢ testu do badania wzroku.
urzadzenie do badania refrakcji.
miara stosowana w refrakciji.
materiat do produkcji opraw.

Zadanie 16.
Ekwiwalent sferyczny soczewki +4,00 DC x 040 +2,00 DC x 130 wynosi

A.
B.
C.
D.

+2,00 D
+3,00D
+4,00 D
+5,00 D

Zadanie 17.
Dobierajac minimalng $rednice¢ soczewki nieokrojonej, naddatek na powloke antyrefleksyjna

uwzglednia sig¢

A.
B.
C.
D.

w przypadku, gdy soczewka ma wyfrezowany rowek.
w przypadku, gdy soczewka ma fasete trojkatng.

w przypadku, gdy soczewka ma fasete plaska.

w kazdym przypadku.

Zadanie 18.

Do okreslenia liczby Abbego nalezy zastosowac

A.

B.
C.
D

frontofokometr.
goniometr.
kolimator.
optimetr.,
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Zadanie 19.

Oznaczenie BC na opakowaniu soczewek kontaktowych oznacza

A. promien krzywizny.

B. termin przydatnosci.

C. moc whasciwg soczewki.

D. rodzaj materiatu z jakiego zostata wykonana.

Zadanie 20.
Potozenie gtownego punktu referencyjnego wyznacza si¢ uwzgledniajac

A. wylacznie wysokos$é srodka Zrenicy.

B. wylacznie wysokos¢ srodka Zrenicy oraz moc pryzmatyczng.

C. wylacznie wysoko$¢ srodka zZrenicy, moc pryzmatyczng oraz rodzaj materiatu.
D. wylacznie wysokos¢ srodka Zrenicy, moc pryzmatyczng oraz kat pantoskopowy.

Zadanie 21.
Literowe oznaczenie BO polozenia bazy pryzmatu dla oka prawego, odpowiada polozeniu bazy
w kierunku do

A. gory.
B. dotu.
C. nosa.
D. skroni,

Zadanie 22,

Anizometropia to rozne

A. wielkosci Zrenic oczu.

B. wartosci refrakcji oczu.

C. ustawienie gatek ocznych.

D. powigkszenia obrazow siatkbwkowych.

Zadanie 23.

Frontofokometrem nie moZna zmierzy¢

A. mocy pryzmy.
B. plozenia osi soczewki.
C. mocy czolowej soczewek.

D. promienia krzywizny soczewki.

Zadanie 24,
Do osadzania soczewek w oprawach potramkowych najczeéciej stosuje si¢
A.  wkretak.
B. tasiemke.
C. cegi napinajace.
D. cegi do obrotu soczewki.
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Zadanie 25.

Oprawa, w ktorej po osadzeniu soczewek tarcze ulegly skreceniu wymaga

A. wymodelowania tarcz.

B. wymiany calej oprawy.

C. wymiany frontu oprawy.

D. ponownego oszlifowania soczewek.

Zadanie 26.
Uchwyty blokujace i przylepce nalezy usunac z soczewek

A. po ostatnim szlifowaniu.
po pierwszym oszlifowaniu.

przed zatamaniem krawedzi.

ocaw

przed pomiarem powykonawczym.

Zadanie 27.

Podczas wykonywania okularow technika rgczng konieczne jest uzycie
A. rowkarki.
B. szabloniarki.
C. centroskopu.

D. dioptromierza.
Zadanie 28.
Oprawa okularowa polecana dla osob z alergia powinna by¢ wykonana z

A. tytanu.
B. mosigdzu.
C. nowego srebra.

D. stali nierdzewne;.

Zadanie 29.
Ktore oprawy nie posiadajg gniazda?

A. Pehe.

B. Laczone.

C. Bezramkowe.
D. Poétramkowe.

Zadanie 30.
W kapieli barwigcej mozna zabarwi¢ soczewke
A. mineralng powlekang.

organiczng powlekang.
mineralng niepowlekang.

caw

organiczng niepowlekang.
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Zadanie 31.
Ogniskowa soczewki o mocy 4,00 D wynosi

A, 0,25m
B. 04m
C. 25m
D. 40m

Zadanie 32,
Soczewka OP o mocy sph+4,00 dpt ma dziatanie 2 prdpt, gdy zostanie zdecentrowana o

A. 0,25 mm
B. 0,5 mm
C. 2,5mm
D. 5,0 mm

Zadanie 33,
Soczewka OL: -6,00 DS ma dziatanie pryzmatyczne BI, gdy zostanie zdecentrowana do

A. gory.
B. doh.
C. nosa.
D. skroni,

Zadanie 34.
Katarakta jest chorobg

A. rogowki.

B. soczewki.

C. spojowki.

D. siatkowki.
Zadanie 35.
Soczewki o matej liczbie Abbego maja

A. duza aberracje¢ chromatyczna, matg dyspersje.
mala aberracje chromatyczna, matg dyspersje.
malg aberracje chromatyczna, duza dyspersje.

ocaw

duza aberracje chromatyczng, duza dyspersje.

Zadanie 36.

Wskazaniem medycznym i optycznym do stosowania soczewek o matej transmitancji jest

A. fotofobia.

B. heteroforia.

C. anizometropia.
D. stozek rogowki.

Strona7 z 8



Zadanie 37.

Przed pomiarem keratometrem nalezy w pierwszej kolejnosci

aw >

1

ustawi¢ oswietlacz,

wyzerowac skale pomiarowa.

wyjustowac okular pomiarowy.

zdezynfekowaé miejsca styku urzadzenia ze skora.

Zadanie 38.

Krzywizng bazowg soczewki nalezy mierzy¢

A.

ocaw

suwmiarka.
sferometrem.
oftalmometrem.
frontofokometrem.

Zadanie 39.
Nachylenie tarcz oprawy okularowej nalezy mierzy¢

A.
B.
C.
D.

suwmiarka.
zrenicowka.
katomierzem.

sferometrem.

Zadanie 40,

Przy uzyciu oprawy probnej nie mozna zmierzy¢

A,

ocaw

wady refrakciji.

rozstawu Zrenic.,
nachylenia tarcz.
odlegtosci wierzchotkowe;.
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